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Exercicio 1 (20 pontos) Dados r > 0 e p € R™ mostre que a bola
B(p,r) ={z €eR" |lz—pll <r}
€ um subconjunto aberto de R™.

Exercicio 2 (30 pontos) Uma particula desloca-se no espa¢o com equagées paramétricas © = x(t),
y=1y(t) e z=z(t) de tal forma que

() =V2, y(t) =V2 e 2(t) = —2.
Sabe-se ainda que 2'(0) =2 e que (x(0),y(0),2(0)) = (0,0,0).
(a) Qual a posi¢cao da particula num instante t?
(b) Determine o instante T no qual a particula volta a tocar o plano xy.
(c) Qual o espaco percorrido entre os instantest =0 et =T7?

Exercicio 3 (20 pontos) Considere as fung¢oes

3 22— g2

—, se (z, 0,0), —, Se (z, 0,0),

flx,y) =14 22+ 42 (@) #(0,0) e glz,y) =< 22 +y2 (z,y) # (0,0)
0, caso contrdrio. 0, caso contrdrio.

(a) Estude a continuidade das duas fungoes.
(b) Estude a diferenciabilidade das duas fungoes.

Exercicio 4 (30 pontos) Determinado produto apresenta uma demanda y (em milhares) quando o
prego, por unidade, é x (em reais). Foram observados os sequintes dados:

Ty
5[100
6] 98
795
8] 94

(A tabela diz que ao prego unitdrio de 5 reais a demanda foi de 100.000 unidades.)

(a) (15 pontos) Determine, pelo método dos minimos quadrados, a reta que melhor se ajusta aos
dados observados.

(b) (15 pontos) Utilizando a reta encontrada no item a), fa¢a uma previsao para a demanda quando
o preco, por unidade, for 10 reais.



